

# 市人大财经(预算)委召开 2022年上半年经济运行情况汇报会

田向存出席

□记者 肖璐

本报讯 8月5日,市人大财经(预算)委员会召开会议,听取有关部门关于2022年上半年经济运行情况汇报。市人大常委会副主任田向存出席会议并讲话。

会上,市统计局、国家统计局赤峰调查队就上半年经济运行情况进行了详细汇报,与会同志围绕全市上半年经济运行特点,结合当前面临的主要问题,提出下半年经济工作意见建议,为市八届人大常委会第三次会议审议相关议题做好准备。

田向存说,今年以来,我市经济运行中不确定、不稳定的因素较多,经济下行压力较大,经济持续稳定增长面临多重挑战。下半年,市政府及有关部门要坚定信心,全面辩证看待当前经济形势,既要关注当前的困难和问题,也要着眼长远。要突出工作重点,全力以赴抓好招商引资工作,千方百计扩大有效投资和消费,深入推进“放管服”改革,持续激发市场主体活力和动力。要坚持统筹兼顾,认真研究和积极应对内外环境变化,牢牢把握工作主动权,加强经济运行调度,确保实现全年经济社会发展目标。

# 我市首届乡村旅游文化节开幕

杨牧出席

□记者 许晨曦

本报讯 8月6日,由市委农办、市文旅局、市乡村振兴局、克什克腾旗政府主办的2022年赤峰市首届乡村旅游文化节在克旗关东车村开幕,副市长杨牧出席并讲话。

杨牧强调,乡村旅游是乡村振兴的重要抓手,是农村经济稳就业、保民生、促发展的重要产业。举办本次乡村旅游文化节活动,旨在通过发挥乡村特色资源的引领作用,推进全市乡村文化旅游品牌建

设,以发展乡村旅游助力乡村振兴。杨牧指出,近年来,市委、市政府高度重视发展乡村旅游,宜居、宜业、宜商、宜游、宜养的绿色美丽乡村旅游目的地已初步形成。下一步,将围绕全市“一线一环一带”文化旅游产业发展总体布局,深度挖掘资源,高端策划开发,统筹做好品牌培育、项目建设、基础设施完善等工作,进一步加快乡村旅游产业发展步伐,全面提升乡村旅游发展质量和服务水平,打造乡村旅游“升级版”,走出乡村旅游“新路径”。

# 赵会杰 带领各族兄弟姐妹共建和谐家园

## 铸牢中华民族共同体意识

□记者 王欣然

本报讯 松山区大庙镇小庙子村地处阴河源头,凤凰山下,是一个多民族聚居融合的“大家庭”。近年来,全国人大代表、村党支部书记赵会杰秉承“民族团结一家亲,小康路上心连心”的信念,带领各族群众团结一心,走上了“保团结,强班子,育产业,促脱贫,树新风,共富裕”的发展之路。

在赵会杰担任村党支部书记以前,村民年均收入三四千元,日子过得非常苦。2009年6月,赵会杰担任村党支部书记。她凭着一份责任心、一股不服输的干劲儿,决定拔掉小庙子村的“穷根”,摘掉小庙子村的“穷帽”。拔“穷根”、摘“穷帽”靠的是发展

产业。早在2000年,小庙子村曾将目光瞄准了胡萝卜种植。胡萝卜产业虽然在小庙子村红火火地发展了一段时间,但是随着市场价格的波动,加之周边地区种植面积扩大与病虫害的影响,胡萝卜的品质下降,导致胡萝卜产业发展受阻,村民原本不太富裕的腰包更瘪了。赵会杰看在眼里、急在心里,她深知小庙子村要想富起来,必须另谋“出路”,后来成立的宏都种植专业合作社打开了中草药种植产业发展的大门。吸引了种植胡萝卜的经验与教训,合作社不再种植单一的中草药,而是从桔梗种植发展到现在的牛膝、防风、射干、知母、党参等近十个品种的中药材种植。当初合作社流转500亩土地,

2018年已经壮大到流转土地2200亩、散户种植800亩的规模。“党支部+合作社+产业党员+农户”的模式不仅提高了各族群众对两委班子的信任,还让村民的年均收入从三四千元涨到了一万六千元。

赵会杰和干部们风风火火地干,小庙子村一天一个样,村民的腰包鼓了,日子越过越好。

小庙子村依靠独具特色的人文资源以及生态资源,着重推进小庙子村民族团结进步工作。村里建设了民俗馆,馆内收藏了200余件民俗物品,充分展示了小庙子村民族团结发展、共同进步的成果。村里还举办了“民族团结谋发展、和谐社会共创建”主题活动,吸引了200余名群众参与。在民俗交流会、茶话会上,村民们坐在一起沟通交流,增进了彼此之间的感情。

赵会杰经常将党员干部和村民聚在一起,宣讲关于民族工作的政策法规。她还通过“三会一课”等形式组织

专题学习,与党员干部一起撰写专题心得体会。通过学习,党员干部对民族政策有了更加深入了解,便于开展相关工作。同时,村里还组织党员、群众进行社情民意问卷调查,在全村营造了铸牢中华民族共同体意识的浓厚氛围。

小庙子村抓紧民族团结进步教育和创建工作不放松,成效显著。2020年,小庙子村被命名为赤峰市民族团结进步教育基地;2021年,该村被国家民委命名为全国民族团结进步示范村。

村里获得的荣誉、村容村貌的巨大变化,都让赵会杰倍感欣慰。她憧憬着小庙子村的未来:“小庙子村将美丽乡村建设与民族团结进步工作一起推进,必将走出一条产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴之路。村民的日子越来越好,村子的风气越来越正,大家干起活来也越来越有劲儿!”

## 疫情就是命令 防控就是责任

### 公民防疫基本行为准则之 注意咳嗽礼仪

空气中,从而减少周围人群被感染的风险。

新冠肺炎疫情期间,做好个人健康防护,请注意咳嗽礼仪。

●当你咳嗽或打喷嚏时,尽量避免人群,用纸巾、手绢捂住口鼻,防止唾液飞溅。避免用双手遮盖口鼻,因为这会让手沾染上病菌,也会将病菌传染给别人。

●如果一时情急,来不及准备,可弯曲手肘靠近面部,用衣服袖管内侧遮掩住口鼻。这个动作可以将喷出的飞沫阻挡在手臂皮肤或者衣服上,而这个部位较为干燥,且不容易再接触其他公用物品,可以有效阻断病原微生物的传播。

●咳嗽时接触过口鼻的纸巾不要随便乱扔,要丢到垃圾桶里。

●咳嗽或打喷嚏后要及时清洗双手或使用免洗消毒液进行手消毒。

●被呼吸道分泌物污染的衣服要及时清洗并暴露于阳光下进行晒干,达到消毒的目的。

(未完待续)

来源:健康内蒙古官微



近期,国家卫健委发布了《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,要求全方位、多渠道开展新冠肺炎防控知识宣传教育。让我们了解一下公民防疫基本行为准则第三条——注意咳嗽礼仪。

#### 1.规范的咳嗽礼仪

打喷嚏、咳嗽产生的飞沫能够传播细菌或病毒,进而传播疾病,即便是健康人打喷嚏或咳嗽,产生的飞沫中也可能携带细菌或病毒。

咳嗽礼仪是借助遮挡物将咳嗽或打喷嚏喷射出的呼吸道飞沫进行物理阻断,减少呼吸道飞沫及飞沫核播散于



悬挂宣传条幅。



讲解灭虫知识。



健康义诊。

8月4日,红山区卫建委(爱卫办)在长青公园组织开展了“开展爱国卫生运动,保障人民身体健康”宣传义诊活动。

活动现场,通过悬挂横幅、发放材料、赤峰平民医院医生现场义诊等方式,广泛宣传老年营养健康、中医养生保健、老年常见病和慢性病防治等健康知识。同时,红山区卫建委工作人员开展了学生防溺水知识宣传,消杀公司还为市民发放了灭四害药品。

本次活动共发放宣传材料、消杀药品5000份,免费义诊400余人次。

记者 高锐 摄

## 开展爱国卫生运动

创建全国文明城市  
共享幸福美好生活

# 推进京蒙协作 巩固深化合作成果

——访巴林左旗县委常委、副旗长马亚峰

□记者 高洋

“此次市委书记万超岐带队赴北京顺义区进行对接互访,对十多年来顺义区为巴林左旗提供的全面支援表示衷心感谢,并希望双方进一步深化合作,把巴林左旗的资源禀赋和顺义的优势充分结合,促进两地协同发展。顺义区委副书记张金玲表示,顺义区将坚决贯彻落实好上级各项决策部署,深化京蒙协作,坚决扛起东西部协作的政治责任,持续在资金支持、产业发展、干部人才等方面给予支持,全面助力巴林左旗乡村振兴,早日实现共同富裕。”北京市顺义区挂职干部、巴林左旗县委常委、政府副旗长马亚峰表示,此次对接高效务实,进一步夯实了两地在现代农业、仓储物流、高端制造、文化旅游等各个领域的合作。

马亚峰说:“我作为顺义区选派巴林左旗的第六批挂职干部,将积极贯彻市委书记万超岐此行与顺义区召开的座谈会议精神,立足巴林左旗发展



实际,当好两地的“桥梁纽带”,把顺义区更好的发展思路、更多的建设经验和更优质的资源带到巴林左旗,切实为乡村振兴贡献顺义智慧和力量,实现两地资源共享、优势互补、合作共赢。”

就如何继续有效推进双方合作与发展,马亚峰表示,未来将从三个方面探索寻求两地共赢契合点,迈出更具实质性步伐。在农产品(消费帮扶)销售方面:顺义区已帮扶累计销售巴林左旗农产品4.63亿元,但巴林左旗农产品资源丰富,市场潜力、价值巨大,未来将带领挂职干部团队协助巴林左旗在农产品生产加工、储存、

冷藏、运输、销售、市场拓展等方面与顺义区开展对接,引导顺义区为巴林左旗提供技术、人才、资金、运营经验等全方位、全方面帮助,助力巴林左旗构建良性健全完善的产业发展布局,扩大巴林左旗现有区域公用品牌“契丹牧耕”影响力。在产业合作(招商引资)方面:顺义区作为首都对外开放重要门户,也是北京地区的经济强区,有完善的三大产业功能体系。挂职干部团队将协助巴林左旗,借助顺义的区位优势、资本优势、人才优势,通过开展深度合作,壮大巴林左旗三大产业规模和发展基础。引导顺义企业到巴林左旗投资兴业或参与合作,在智能

装备、装备制造及新能源产业方面给予科研技术支持,提升巴林左旗工业实力。同时对巴林左旗文化旅游产业宣传推介、培育孵化、成长发展、做大做强、运营管理等方面提供帮助,推动巴林左旗文化旅游产业的成长,使之能够走进顺义、走进北京,融入东部。在科技和教育医疗(组团式帮扶)方面:将协助巴林左旗与顺义区深入探索两地科技、教育、医疗“组团式”帮扶,与北京市、顺义区的院校、科研机构及院所开展深层次合作,通过共建科研实验室、区域性医疗中心,推动专家、学者到巴林左旗开展业务培训和指导,提升基础科技和教育、医疗水平。同时,协助巴林左旗与顺义区构建高层次人才培养交流机制,适时成立院校联盟,创建农村牧区创新创业人员培训、实训、见习和孵化基地,通过签订定向培养协议、委托代培等形式,培育选拔一批高科技人才,为巴林左旗发展提供充足的人才支撑。

# 坚定历史自信 创造历史伟业

# 创建全国文明城市 共享幸福美好生活